
Zájezd studentů GIO do Anglie 

V březnu navštívili studenti semilského gymnázia jižní pobřeží Anglie, Brighton, 

Eastbourne, Portsmouth, Hastings, Rye, ale také Londýn a měli možnost se dozvědět mnoho 

z námořní historie této ostrovní země. Moře a jeho příběhy, osudy lidí i lodí, nás doprovázely 

po celou naši cestu a ten, kdo nechal vstoupit do svého srdce mořský příboj, hukot vln a 

oslnivou nádheru křídových útesů, zůstal uchvácen a s hlubokými vzpomínkami v srdci. 

Děkuji touto cestou všem studentům i kolegům (paní Kubíkové, paní Pekárkové a panu 

Ulvrovi), kteří se podíleli na skvělé atmosféře a pohodě celé akce. 

                   Mgr. Aleš Zahradník 

 

 

V termínu od 17. do 23. března jsme se my, studenti Gymnázia Ivana Olbrachta, 

zúčastnili zájezdu na jih Anglie. Cestu a průběh zajišťovala cestovní kancelář Kristof. 

Na dobrodružnou cestu naším oranžovým autobusem jsme vyjeli v neděli ve čtrnáct 

hodin, a tak nás do večera čekala dlouhá cesta. Cesta vedla Německem, Belgií a z Francie 

trajektem vstříc britským břehům. Do Anglie jsme dorazili s východem slunce, po osmnácti 

hodinách vyčerpávající cesty. 

Autobus nás v pondělí ráno vyložil na okraji Londýna poblíž Královské observatoře ve 

čtvrti Greenwich, odkud jsme poprvé zahlédli panorama londýnských mrakodrapů. Potom 

jsme navštívili National Maritime Museum, národní muzeum námořnictví a svezli se 

výjimečně nepřeplněnou londýnskou nadzemkou k pevnosti Tower. V pevnosti jsme si 

prohlédli např. britské korunovační klenoty nebo popraviště, kde mimo jiné byly sťaty dvě 

z manželek Jindřicha VIII. Poté jsme absolvovali prohlídku lodi HMS Belfast. Po náročném 

dni nás autobus dovezl do městečka Eastbourne. Zde si nás vyzvedly hostitelské rodiny, 

s nimiž nás čekal téměř celý týden pod jednou střechou. 

Úterý jsme zahájili procházkou po křídových útesech Beachy Head. Na památku jsme 

si odnesli kromě spousty fotek i úlomky křídy a pazourků jako suvenýry. V přímořském 

Greenwich 



městečku Brighton jsme se prošli úzkými uličkami The Lanes a přes plot zahlédli palác Royal 

Pavilion, letní sídlo Jiřího IV., které nechal postavit pro svou milenku. 

Dalším dnem byla středa 20. 3. a my jsme směřovali do města Portsmouth. 

V historických docích jsme si prohlédli loď HMS Victory z 18. století, na které zemřel 

admirál Nelson, a expozici o potopení Mary Rose, jedné z lodí Jindřicha VIII. Posledním 

zážitkem dne byl výhled ze Spinnaker Tower na Portsmouth a Isle of Wight. Ti odvážnější se 

zde mohli projít po skleněné podlaze a dívat se do sto metrů prázdného prostoru pod sebou. 

Následující den ráno nám horliví páni policisté zdrželi autobus důkladnou technickou 

prohlídkou, a tak jsme po prohlídce malebných úzkých uliček městečka Rye byli nuceni jet do 

Hastingsu vlakem. Zde jsme obdivovali jeskyně dříve sloužící pašerákům jako úkryt.  

Poslední ráno v rodinách nastal čas loučení. Někteří z nás měli slzy v očích. Přejeli 

jsme opět do Londýna a lodí po Temži dopluli k London Eye, nejvýdělečnější atrakci 

Londýna. Následovala procházka po nejznámějších místech Londýna, například Westminster 

Abbey, Westminsterský palác s Alžbětinou věží obestavěnou lešením nebo Buckinghamský 

palác. Jelikož se ten den hrál zápas české reprezentace s anglickou, připomínal Londýn 

centrum Prahy - přibližně desetina lidí v ulicích byli Češi. Také se cestou nedal přehlédnout 

dav lidí skandujících proti Brexitu. Poslední okamžiky jsme strávili utrácením zbývajících 

liber na tržišti v Covent Garden. 

Jak se začal blížit večer a my byli unavenější a unavenější, začalo nám docházet, že 

přichází konec našeho pobytu v Anglii. Opět jsme se vrátili k autobusu, páni řidiči nám uvařili 

párky k večeři a my se vydali na cestu za teplem domova.     

     

 

                 Tereza Machačková, Matyáš Vízner 

 

 
Beachy Head 


